
  Hldrostatlk Iskelet ve bu lakelets sahip canlılar Ile Ilgili 

agağıdakiI•rden hangisi 

 

 

 
   Toprak solucanında hldroatatlk Iskelet Ile yapılan hareket aşa- 

ğıda g6aterilmiştir. 

 

 
 
 

 
 
 

Buna göre, 

I. Toprak solucanında halka şeklinde ve boyuna uzanmış 

kaslar bulunur. 

II. Boyuna ve halka şeklinde kaslar, ritmik kasılma hareketle- 

ri oluşturur. 
III. Halkasal ve boyuna kadar aynı anda katılır. 
IV. Boyuna va halkaaal kaalar, perlstaltlk hareketler oluşturur. 

bilgilerinden hangilerî doğrudur? 
 

A) Yalnız II B) I ve III 

D) I, ll ve IV 

C) I, II ve III 

E) ll, III ve IV 
 
 

   Aşağıda verilen canlı ümelderlnden hanglalnde Iç lakalet 

bulunur7 

 

A) B) 



 
 

Salyangoz Kaplumbağa 

 

C) D) 

 

 

Çekirge 

E) 

Midye 

 

 
 

 

 

 

Dış iskelete aahip bazı canlılann zaman zaman kabuk de- 

ğigtirmesinin nedeni agağıdakilerden hangisidir? 

 
A) Dış iskeletin büyümeyi sınırlandırması 

B) Dış iskeletin kitin yapılı olması 

C) Dış iskeletin hareketi kolaylaştırması 

D) Dış iskeletin organik ve inorganik yapılı olması 

E) DIŞ i9keletin ektoderm kökenli olması 

 
 

 
Dış iskeletle ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yggğgğ_r? 

 
A) Eklembacaklılarda ve yumuşakçalarda bulunur. 

B) Canlıdaki hareket bu iskelete dış yüzeyden bağlanmış 

olan çizgili kaslarla olur. 

C) Vücudu dıp etkilere karpı korur. 

D) Karada yaşayan hayvanlarda su kaybını ömer. 

E) Camının büyümesi sınırlandırır. 

 
 
 

Çeşitli canlılarda bulunan iş iskelet ile ilgili aşağıdaki bilgi- 

lerden hangisi yanlıstır? 

 
A) Süngerler, derisi dikenliler ve omurgalı canlılarda bulunur. 

B) Canlıda hareketi kolaylaştırır ve büyümeye engel olmaz. 

C) Süngerlerde spikül denilen iğnelerden veya spongin deni- 

len protein yapılı liflerden oluşur. 

D) Ektoderm kökenli yapıya sahiptir. 

E) Derisi dikenlilerde kalsiyum karbonal veya magnezyum 

karbonat yapılıdır. 

 
 
 



  

ile ilgili aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanl1şgt? 

 

A) Süngerler — Spikül yapılı iğneler ve spongin deni- 

len liflerden oluşmuştur. 

B) Derisi diksnliler  — Kalsiyum karbonat, magnezyum kar- 

bonat yapılı sert plakalardan oluş- 

muştur. 

C) Köpek balığı - Embriyonik ve ergin dönemde kemik 

yapılı i9keletten oIuşmu?tur. 

D) Kuş 

 

 
E) Yarasa 

- lskeleti oluşturan kemikler incedir ve 

bazılarının içlerinde hava boşlukları 

vardır. 

— lskeleti kaslarla birlikte destek ve ha- 

reket sistemini meydana getirir. 

 
 

 

   Eklembacaklı bir canIl olan çekirgenin hlzIı hareket etme- 

sinde, 

I. dış iskeletin eklemli yapılı olması, 

II. iskelete bağlanmış çizgili kaslarının bulunması, 

III. canlının trake solunumu yapması 

¿îzelliklerinden hangllerl etkllldlr7 
 

A) Yalnız II  

D) II ve III 

B) Yalnlz III 

E) I, II ve III 

C) I ve III 

 
 
 

   Aşağıdakilerden hangisi dış iakeleti bulunan canlıların 

tümü ile ilgili bir özelliktir? 

 
A) Dış iskeletin yapısında kemiklerin bulunması 

B) Dış iskeletin yapısının canlı hücrelerden oluşması 

C) Dış iskeletin tamamının organik maddelerden oluşması 

D) Dış iskeletin vücudu korumasl 

E) Dış iskeletin ki1in denilen maddeden oluşması 

 
 

 
   I. Organları koruma 

II. Hareketi kısıüama 

III. Mineral içerme 

IV. Kan hücreleri üretebilme 

V. Kaslarla örtülü olma 

Yukanda verilen özelllklerden hanglleri sadece Iç iskelete 
 

 

A) I ve II  

D) IV ve V 

B) I ve III C) III ve IV 

E) III, IV ve V 
 
 

 

   Dı§ iskeletin ilgili olarak, 

l. Mezoderm köken|idir. 



 
 

 

 
 
 
 

www.derskitabicevaplarim.com 
 

Cevaplar : 

1)C, 2)D, 3)B, 4)A, 5)B, 6)D, 7)C, 8)E, 9)D, 10)D, 11)A, 12)B, 


